江苏省仪征中学2022—2023学年度第二学期高一数学周练6
一、单选题（本大题共8小题，共40.0分）
[bookmark: dde5a251-3e26-4672-b736-78c2f739f7d2]1.  (    )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: 26b74c7f-7342-432d-afa0-9aea5f098099]2.  在中，角、、所对的边分别是、、，且，，，则(    )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: 3898baf0-ca70-408e-97b3-0cc8fb828b3f]3.  函数的零点所在的区间是(    )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: d7ff10a6-6067-41bd-bc5e-aa3c7f7ee489]4.  的内角，，的对边分别为，，若，则(    )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: 17ac9798-002a-4e8e-b517-cf2871cbb5ac]5.  公元前六世纪，古希腊的毕达哥拉斯学派在研究正五边形和正十边形的作图时，发现了黄金分割约为，这一数值也可以表示为，若，则的值为(    )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: 8758cec5-aa0f-4ed4-8083-5f5aee26b338]6.  已知中，，，，，，则(    )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: 40227480-3457-4383-a6f3-d1f496ce8ea3]7.  已知，直线与函数，的交点分别为，，则线段长度的最大值为(    )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: 2378057a-6caa-4af4-84ad-05feb791e1d0]8.  在中，角，，所对的边分别为，，若，则为(    )
A. 等腰三角形	B. 直角三角形	C. 等腰直角三角形	D. 等腰或直角三角形
二、多选题（本大题共5小题，共20.0分）
[bookmark: 8378da47-3315-4bf9-9014-4f85e975d72c]9.  已知的内角所对的边分别为，则下列说法正确的是(    )
[bookmark: _GoBack]A. 若，则一定是等腰三角形
B. 若，则
C. 若为锐角三角形，则
D. 若，则为锐角三角形
[bookmark: 6f0b4665-6937-46af-8cfc-734ed9ad1dd1]10.  在中，角，，的对边分别为，，，则下列各组条件中使得有唯一解的是(    )
A. ，，	B. ，，
C. ，，	D. ，，
[bookmark: 0445df2b-c0cc-4ada-8f53-a375078a2dc1]11.  关于函数，如下问题中真命题是(    )
A. 是的图象的一条对称轴
B.  
C.  将的图象向右平移个单位，可得到奇函数的图象
D. ，，
[bookmark: 81b9b738-1597-42b1-ada6-b2515882af31]12.  已知函数的零点为，函数的零点为，则．(    )
A. 	B. 	C. 	D. 

三、填空题（本大题共4小题，共20.0分）
[bookmark: 7c3010af-d5d7-44e7-9fcb-f7ea556674d2]13.  利用二分法求的零点时，第一次确定的区间是，第二次确定的区间是          ．
[bookmark: a12b66a6-b063-4c77-9db4-02b7bd7bdee7]14.  如果，是方程的两根，则          ．
[bookmark: 71f0298b-cbb5-490c-8194-b6f7ee818762]15.  设是平面内两个不共线的向量，，，，
若、、三点共线，则的最小值是          ．
[bookmark: aa67de4a-a28c-48c5-8551-d3310240cfe0]16.  已知函数，若有且仅有不相等的三个正数，使得，则的值为          ，若存在，使得，则的取值范围是          ．

四、解答题（本大题共6小题，共70.0分）
[bookmark: fb3e2b63-d32a-479a-91c4-96e5373bd23b]17.已知，，．
求与的夹角；
若，求实数的值．

[bookmark: 0d6e6a30-3ae8-4da4-a0f7-4631a4d3c198]18.已知锐角与钝角，，．
求的值；
求的值．





[bookmark: d20591c8-fd81-4d96-bc5b-e5ed06556d12]19.如图，在中，已知为边上的中点，点在线段 上，且；
求线段的长度，
设与相交于点，求的余弦值．




[bookmark: e86360cc-9e1b-43b9-849a-2fe9f72e64c6]20.问题：在锐角中，内角，，所对的边分别为，，，且___________．
在，
，
中任选一个，补充在横线上，并作答：
求角的大小；
若，求的取值范围．




[bookmark: 0816aa05-af79-4fc6-9f90-6ee7a3e59c83]21.  已知直线，是，之间的一个定点，并且点到，的距离分别是，，，
分别是直线，上的动点都在的右侧
如图，若，且，求的最小值；
如图，若，，且，求面积的最小值．







[bookmark: ffd47c81-f771-43b6-80e3-2875130ed3e3]22.已知函数，．
若函数在上有两个不同的零点，求实数的取值范围；
用表示，中的最小值，设函数，讨论零点的个数．


答案和解析

1.【答案】 
解：原式．
故选：．
  
2.【答案】 
解：在中，，，，
根据正弦定理得，，解得，
所以，又因为，所以为锐角，从而，故选A．
  
3.【答案】 
解：函数在上是单调递减函数， 
，， ，函数的零点在之间 
故选C．
  
4.【答案】 
解：因为，所以，
因为，所以．故选：．
  
5.【答案】 
解：，若，
，
．
  
6.【答案】 
解：由题意得，
所以
．故答案为．
  
7.【答案】 
解：已知，
所以，
所以
，
由于函数的最大值为，即的最大值为．故选：．
  
8.【答案】 
解：因为，
所以，
所以，在三角形、、，
所以，
当时，等式满足，三角形为等腰三角形，排除，
当，，，等式满足，三角形为直角三角形，排除．
  
9.【答案】 
解：对于：若，由正弦定理边化角得，
所以，即，所以或，
所以或，所以为等腰三角形或直角三角形，故A错误；
对于：若，由正弦定理角化边得，
根据三角形内大边对大角可得，角，故B正确；
对于：若为锐角三角形，则，所以，
因为在上为增函数，所以，故C正确；
对于：由题意得，
所以，即角为锐角，但无法得到角、是否为锐角，
所以不能得到为锐角三角形，故D错误．故选：．
  
10.【答案】 
【解析】
【分析】
本题考查了解三角形的应用问题，考查了数学运算能力及数据分析能力，是中档题．
中，由正弦定理求出、的值，判断有唯一解；
中，由正弦定理求出，根据判断为锐角，有唯一解；
中，由正弦定理求出，根据判断的值有个，有两解；
中，由余弦定理求出的值只有个，判断有唯一解．
【解答】
解：对于，，，，所以，
由正弦定理得，所以，所以有唯一解；
对于，，，，由正弦定理得，所以，且，
所以为锐角，有唯一解；
对于，，，，由正弦定理得，所以，且，
所以的值有个，有两解；
对于，，，，由余弦定理得，即，
整理得，解得，只取，所以有唯一解．
故选：．
  
11.【答案】 
解：函数，
化简可得：，
对于：当时，函数取得最大值，是其中一条对称轴．故A对．
对于：，
，
；故B对．
对于：将的图象向右平移个单位，可得不是奇函数，故C不对．
对于：，，．
，当，时，，存在，使得，故D对．故选：．
  
12.【答案】 
解：函数的零点为，函数的零点为，
可得，，
由与其反函数关于直线对称，
与直线的交点为，与直线的交点为，
可得，即，故A正确；

由基本不等式得，，而，
等号不成立，故，故正确；
因为，，
所以，所以，所以，故B错误；
又，，
所以则，  
因为在上单调递增，所以，故D正确；
故选：．
  
13.【答案】 
解：由题可知，，
，零点应该在上．故答案为：．
  
14.【答案】 
【解答】

  
15.【答案】 
解：，且、、三点共线，
可设，即，
是平面内两个不共线的向量，，解得
则，
当且仅当，即时等号成立，故的最小值为．
  
16.【答案】
 解：不妨设、、、按从左到右顺序排列：
如下图：

当时，有且仅有不相等的三个正数，，，使得，
则当时，，，，此时
由图象可知，当时，存在，
使得，
不妨令此时，则对于、满足方程，
即，所以
对于、满足方程，即，所以，
则有，
所以，其中，
则．
故答案为：．
  
17.【答案】解：，
又，，，，
 ，又，；
由知：，
， ，
 即：，解得：．
 
18.【答案】解：锐角与钝角，，．
所以，
所以；
由，则，
又由可知，，所以，
所以，则，
所以，
所以，
所以． 
19.【答案】解：设，则，


，即                                 
因为，所以
所以．
因为
所以．
因为，   所以                           
 
20.【答案】解：选择，因为，
由正弦定理得：，
则A.即，
又，．又，
选择，由三角形面积公式可得，
得．又因为，故A．
选择，因为，
由正弦定理可得：，
因为，所以，所以
所以，
因为，，可得：，所以
由正弦定理知：，
所以，C.
所以
因为，故，所以．
，所以，
故的取值范围为 

21.【答案】解：设，因为，所以，
令，因为，所以，，
所以，，
令，，
且，所以，，
因为是上的增函数，
所以时，取得最大值，
即时，取得最小值；
设，
因为，所以，设的面积为，
因为，，
记，，
所以
，
因为，，
所以当，即时，取得最小值，
即的面积的最小值为． 


22.【答案】解：由函数在上有两个不同的零点，
则，       ，所以实数的取值范围为   

因为当时，，
所以，所以在上无零点，       
当时，，  ，
当，即时， ，，
此时是函数的一个零点；
当，即时， ，，
此时不是函数的一个零点；                
当时，因为 ，
则函数的零点个数等价于函数的零点个数 
对于函数，当，即时，，
则，函数在上没有零点；
当，即或时，函数有且只有一个零点，
若，由，得 不属于，则函数在上没有零点；
若，由，得，则函数在上有个零点；
当，即或时，函数有两个零点，
不妨设为，，且，
当时，，，所以，则在上没有零点；
当时， ，，所以，
当，即时，，
所以，则，，所以在上有且只有一个零点；               
当，即时，
对称轴，且，，
所以，所以在上有两个零点；      
综上所述，当时，有一个零点，
当或时，有两个零点，
当时，有三个零点．  
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